

# 郑钦文进入武网时间

## 皮外伤,没事! 咱们场上见



10月6日,郑钦文乘坐的航班降落在武汉天河机场。这是郑钦文参加完中国网球公开赛后再回到武汉,她将出席10月7日武网公开赛的开幕式。

记者高勇 摄

郑钦文回武汉了! 10月6日17时40分,郑钦文一行乘坐的航班降落在天河机场,这意味着她正式进入“武网时间”,未来一周,她将在光谷网球中心为家乡父老奉献出最精彩的网球比赛。

2019年,郑钦文参加过武网的资格赛,这次以赛会5号种子身份参赛,家乡球迷翘首以盼。

前一天的中网比赛中,郑钦文意外滑倒受伤,遗憾输掉了半决赛,无缘中网的决赛。但她仍实现了职业生涯首次打入WTA1000赛事四强的突破。

赛后,郑钦文透露:“我很清楚自己为什么摔倒,因为我的精神不够集中,当时可能脚没踩稳,摔倒之后感觉很痛,手掌也青了,三个手指头磨破了,流血了。这场比赛,身体和精神的状态不在我想要的峰值位置,我感觉很难集中注意力。”

在机场,记者注意到她右手的指关节伤处都已结痂。对于自己的伤势,郑钦文说:“还好还好,当时确实很痛。现在还好,手上只是皮外伤,另外膝盖还有点不舒服。我觉得问题不大。”

对于即将开始的武网,郑钦文充满期待,她说:“两个比赛时间确实太近了,所以我需要在短时间内好好调整身体,然后把身体恢复到最佳状态,打好武网的比赛,因为其实没有几天的时间可以进行准备



了。”

在机场,郑钦文收到了武网组委会精心准备的礼物——一个造型类似奥运金牌的花篮。未来几天她可能还会收到更多祝福和礼物,因为再过一天,她就将迎来自己22岁的生日。据了解,届时组委会计划为她准备意外惊喜。

对于武汉球迷而言,对郑钦文的归来期盼已久。武网门票销售也极为火爆。郑钦文对家乡球迷这样说:“希望大家来武网的现场为我加油,我们武网见。”

进入中国赛季,郑钦文的父母一直陪伴在女儿的身边。前晚郑钦文摔倒时,爸爸郑建坪就在现场,回想起那一刻,郑建坪说:“看着心疼啊。她确实太累了,就没怎么停过。1/4决赛打完就很晚了,又康复治疗搞到两点多才睡,身上只剩一格电了,完全没恢复。”

郑建坪透露,今年郑钦文的赛事一直排到年底。现在郑钦文参加年终总决赛的可能性很大,打完总决赛马上就是冬训,接着是代表中国队出战联合杯,然后就是新一年的澳网……“趁她在国内我们多陪一下她,到现在我们的新家她都没时间回去看一眼。没办法,职业球员的生活就是这个样。”

记者张琳

10月6日中午,抵达武汉不到12小时,武网两届冠军得主,现世界排名第二、赛会头号种子选手萨巴伦卡在光谷网球中心出席了媒体见面会。时隔四年,重回“福地”的白俄罗斯美女笑容满面,显然这里的一切都让她开心。“上次来武汉已经是四五年前的事情了。我觉得武汉是一个非常不错的城市,它对我来说是一个很特别的经历。而且我在武网已经获得了两次冠军,所以它对我来说是非常好的一个地方。事实上,过去几年我一直期望能够来到武汉。现在这个愿望实现了,我又来了,我重新体验了武汉网球公开赛的场地,这里给了我宾至如归的感觉。”

萨巴伦卡每次来中国,都会向球迷和粉丝问好。前不久中网期间,她在球场上秀中文说出了“我爱中国,中国爱我”,再次对外展示出了浓浓的国情。

萨巴伦卡说出这样的话一点都不让人意外,用她自己的话说,和中国的缘分真的“很奇妙”。从2018到2019短短两年时间,萨巴伦卡就在中国斩获了四个巡回赛冠军。其中就包括在武汉拿到的两个冠军——2018年武汉网球公开赛,当时20岁的她在决赛中击败爱沙尼亚选手康塔维特,职业生涯首次夺得WTA超五赛事女单冠军,一年之后又成功卫冕,武汉堪称是她的“福地”。

如今,萨巴伦卡重回光谷国际网球中心,再次参加这项赛事。和6年前相比,26岁的她已经完成了从小将到巨星的蜕变,将自己的名字刻在了2023年澳网以及2024年澳网、美网冠军奖杯上,是当今女子职业网坛当之无愧的“硬地女王”。

这段时间,萨巴伦卡被问到最多的就是她与现世界第一的斯瓦泰克之间的竞争。由于斯瓦泰克先后退出了中网和武网两站WTA1000级别赛事,因此萨巴伦卡目前迎来了在年终排名和积分上超越斯瓦泰克的好机会。对此,萨巴伦卡显得很理性,她说:“我并不是只关注排名的球员,当然成为世界第一是我非常期待的一件事情,这是我的一个目标。但是我在过去已经学会——如果你太专注于排名而不是专注于比分的话,可能会给你带来更大的压力,事情可能很容易向坏的一面发展。所以当我上场的话,我会尽力去表现自己、去发挥得最好、去力争获得每一分,这样才能够有最大的机会去赢得比赛,才能够取得更好的成绩。我当然期望能够成为世界第一,但是专注于做我自己,专注于在场上的表现是最重要的。”

在中网止步八强,意味着萨巴伦卡在近期超越斯瓦泰克的难度又增加了。唯一的化解办法可能就是在武汉这块“福地”第三次夺冠。萨巴伦卡自己也坦言:“我们所有来到武汉的球员都有一个共同目标,就是希望能够赢得比赛的冠军,这肯定也是我非常期待的一个目标。我肯定会打出最好的比赛,力争获得每一分,在每场比赛中发挥最佳水平,力争能够再次获得武汉网球公开赛的冠军。”

记者张琳



网球运动员萨巴伦卡。

记者高勇 摄

重回「福地」武汉  
萨巴伦卡直呼「宾至如归」